

短新闻

平安集束

平安点滴

法检多方联动 为保洁员撑腰

通讯员 金真法

本报讯 近日,宁波市镇海区法院骆驼法庭协同区检察院、区劳动争议仲裁委员会,为8名保洁员工一次性解决了劳务纠纷。

此前,保洁员杜阿姨向该院递交诉状,起诉某保洁公司拖欠她5个月的工资和加班费。骆驼法庭快速展开调查,了解到该公司不止拖欠杜阿姨一人工资,多名员工还向区劳动仲裁委员会申请仲裁,要求拿回欠薪,后续这些员工也准备到法院起诉公司。

承办法官于是多次联系该公司法定代表人,对方虽表示同意调解,但总是找借口推脱。法官意识到对方并没有调解的诚意,于是就该案与区检察院进行进一步商议。

了解基本案情后,区检察院认为,保洁员作为社会弱势群体,在民事权利受到侵害时,应为其提供维权的司法力量。前不久,区检察院向区法院提交支持起诉书,支持8名保洁员工对保洁公司的起诉。

保洁公司法定代表人得知检察院已介入本次纠纷,立即答应尽快参与调解。当日,骆驼法庭的调解室里,原、被告双方终于面对面坐了下来,保洁公司同意在约定时间内将拖欠的工资和加班费支付完毕。

然而,到了约定时间,杜阿姨等人依然未收到任何款项,法官立即督促保洁公司自动履行,并严肃告知其拒不履行的后果。近日,杜阿姨等人终于收到被拖欠许久的工资与加班费。

开通绿色通道 服务辖区企业

通讯员 王威 陈峰

本报讯 “仅用半天时间,就解决了公司的燃眉之急,我真的非常感谢法院。”当事人金某某不住地感谢。近日,乐清市法院开通绿色通道,为一涉破产重整纾困企业出具《无执行案件证明书》。

浙江华仪电器科技有限公司(以下简称华仪电器公司)受华仪集团有限公司(以下简称华仪集团公司)破产清算一案的影响,在一项目招投标上遇到困难。为了顺利参加此次招投标,日前,华仪电器公司委托代理人金某某,前往乐清市法院办理《无执行案件证明书》。在诉讼服务中心窗口,工作人员了解情况后,第一时间与华仪集团公司破产经办法官取得联系,法官仔细了解事情的来龙去脉后,认真审核了申请材料,经多部门沟通协商,于当天下午便将一张华仪电器公司近3年无案件进入执行程序的《证明书》,交到金某某手中。

近年来,乐清市法院依托“一心一意为企业 政企合力谋发展”专项行动,积极为企业排忧解难,这一纸证明书也是该院践行服务企业、司法为民的庄严承诺。

助企开门红

近日,台州市黄岩区法院院长徐乐盛带队赴企业开展“助企开门红”活动,了解企业法律服务诉求,并与企业负责人座谈交流。

通讯员 黄法



6万元保住了

通讯员 薛圣亮

本报讯 “喂,刘女士吗?我们是派出所的,最近是否有人冒充客服和你联系?”日前,温州市公安局经济技术开发区分局海城派出所辅警,正对被诈骗的刘女士进行电话核实。同时,民警出警赶往刘女士家中,在刘女士准备输入验证码时,成功将她劝阻,保住了银行卡里的6万余元。

据悉,在接到警方电话之前,刘女士接到了一个陌生电话,对方表示自己是快递公司的“客服”,称刘女士的快递在运输途中丢失,可对刘女士进行赔偿。随后,刘女士添加了客服的QQ。

对方通过QQ,向刘女士发送了一个“中国人保”的二维码,称“填写完资料即可获得理赔”。在刘女士正要输入银行卡号和验证码时,警方的反诈电话打来了。

骗子正在获取你的账户信息,企图诈骗你银行卡内余额,千万不要上当。”在民、辅警的耐心劝阻下,刘女士意识到被骗。案件正进一步办理中。

现场,警方对刘女士开展安全反诈知识教育,讲解了此类骗术的常见套路和手段,并帮她下载了国家反诈中心APP。

平安知识送企业

通讯员 刘英杰

本报讯 近日,针对辖区复工返工人员增多形势,泰顺县公安局交警大队卡点中队联合彭溪派出所,到泰顺经济开发区彭月产业基地,开展送平安进企业活动。活动中,民警分别向企业员工宣传反诈、交通安全等知识,并帮助他们安装国家反诈中心、交管12123等APP,获得广泛好评。

“扫街”防诈骗

通讯员 陈沈洁

本报讯 为预防和减少电信诈骗案件的发生,守住群众“钱袋子”,日前,乐清市城东街道联合乐成派出所,集合街道网格员,在江南里店铺开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,派出所民警和网格员深入推广了国家反诈中心APP,并为群众分发防范电信网络诈骗宣传手册,同时结合典型案例,让群众辨别诈骗的惯用手法,以此来提高群众的自我防范意识。

“共享法庭”解纠纷

近日,温岭市法院民一庭副庭长赵怡璐,邀请城西街道“共享法庭”调解员与神童门村调解员,在神童门村“共享法庭”,共同参与调解一起离婚纠纷案件。

通讯员 金宇婷



业务培训获好评

通讯员 芮萱

本报讯 今年以来,瑞安市法院多次组织辖区内“共享法庭”庭务主任,开展“线上e课堂”培训,阐述“共享法庭”建设理念与意义,介绍“共享法庭”功能应用、庭务主任职责,并联合市矛调中心开展调解业务培训,累计培训人数近1000人次,获得了庭务主任的广泛好评。

截至目前,瑞安市法院已设立“共享法庭”服务点335个,提供指导调解208次,开展普法宣传23场。下一步,该院将常态化开展“共享法庭”庭务主任集中培训,提升庭务主任职业素养,确保“共享法庭”发挥实效,提升群众的司法获得感。

干部述职述廉

通讯员 黄欢

本报讯 近日,台州市椒江区法院召开2021年度总结表彰部署会暨支部书记、中层干部述职述廉大会,区委副书记、政法委书记谢焕,区人大常委会党组成员、副主任应才波,区政协党组副书记、副主席徐贊军等领导莅临会议。会上,谢焕对该院2022年工作提出了希望和要求。

亮出十年成绩

通讯员 沈爽爽

本报讯 近日,绍兴市越城区法院袍江法庭召开成立十周年新闻发布会,通报法庭基本情况、十年来审判工作,以及参与诉源治理、融入基层治理、推广“共享法庭”建设等情况。

袍江法庭自成立以来,民商事案件收案数长期居全市法庭首位、全省前列,商事案件收案数量上升趋势,案件占比由成立初期的四分之一升至四分之三。2014至2015年,法庭试行自审自执,率先在全省受理破产案件。近年来,法庭致力于推进诉源治理,融入基层治理,取得良好成效。

加强队伍建设

通讯员 张熙远 王依兰

本报讯 近年来,台州市路桥区法院强化政治引领,重视能力建设,努力锻造过硬队伍。

该院制定常态化教育方案,确保干警学思践悟、以学促干;加强党支部建设,严格落实“一岗双责”;开展学术研讨等活动,提高干警综合素质;建立传帮带制度,与年轻干警“师徒结对”;举行“跟班先进找差距”心得分享会等活动,营造对照标杆查补短板的浓厚氛围。

普法拒绝家暴

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日,安吉县孝源街道开展了“巧借‘他力量’普法千万家”少数民族专场反家暴活动。少数民族(彝族)职工代表、律师、“他力量”成员等参加了此次活动。

现场,孝源街道妇联主席对辖区近3年来的家暴案件进行了重点分析,并梳理总结了妇联对受害者采取的保护措施;律师陈赛现场普及了反家暴法相关知识,提醒大家如何避免家暴,以及遇到家暴时如何正确应对。

另外,孝源街道还通过发挥“他力量”成员的作用,为外来的少数民族职工开展反家暴宣传,以更好地维护女性权益。据悉,“他力量”聘请了辖区具有纠纷调解经验的男性代表加入队伍,从不同角度为当事人提供纠纷处理建议,旨在为预防和制止家暴提供更多力量。

检查特种设备

通讯员 柯伟

本报讯 连日来,台州市特种设备检验检测研究院充分发挥技术支撑作用,组织技术骨干进行专项检查,全力保障台州两会期间的特种设备安全运行。

该院按照各县(市、区)市场监管局安排部署,分区域制定了安全保障方案;根据各代表入驻宾馆和会议地点情况,制定电梯、锅炉应急救援预案。对全市两会涉及的160台电梯、5台锅炉进行了全面检查并提出整改意见,督促使用单位落实主体责任,加强安全管理及巡查,确保与会人员乘梯等安全。